

Секция «Социология»

Социологическое исследование отношения россиян к власти, политике,
президенту

Пегова Александра Викторовна

Студент

*Северо-Кавказский федеральный университет, Факультет филологии,
журналистики и межкультурной коммуникации, Ставрополь, Россия*

E-mail: pegovasasha@rambler.ru

Социологическое исследование отношения россиян к власти, политике, президенту «Любая политика всегда была и будет постоянным рассадником ненависти», - сказал когда-то Генри Брукс Адамс. Мы провели социологическое исследование для выяснения отношения респондентов к власти в целом и политике президента в частности. В исследовании приняли участие работающие люди (65 человек), пенсионеры (16 человека) и активная молодежь (14 человек).

Интересно, что большая часть опрошенных, оценивая общее отношение к политике, выбрало вариант «отрицательно» (32%) и только 16% вариант «положительно». При этом уровень политических знаний респондентов по их собственной оценке варьируется между 5 и 7 баллами (по десятибалльной шкале). Основным источником этих знаний опрошенные считают средства массовой информации, а в частности: телевидение (60%), интернет (20%), газеты (15%) и радио (5%).

На вопрос устраивает ли вас нынешний президент России, 45 человек ответили, что абсолютно устраивает, отрицательный ответ дали 22 респондента, не определились со своей позицией 21 человек.

На вопрос участвовали ли вы в выборах Президента РФ, 30 человек ответили отрицательно, указав, что для них в списке кандидатов не оказалось достойного. Поэтому следующий вопрос был именно о том, кому бы респонденты доверили свою страну и свое будущее, кого бы они избрали на следующий срок. Здесь особенно популярным стал ответ «никого» (40%), а вот 21% опрошенных предлагает оставить В. В. Путина еще на один срок. М. Прохоров, Г. Зюганов и В. Жириновский получили каждый по 5% голосов, 3% и 2% получили такие известные люди как С. Шойгу и И. Охлобыстин.

Респондентам было предложено оценить такую форму политического протеста как митинги против президента. Большинство (43%) думают, что ничего плохого в этом нет, пока такие выступления не доходит до фанатизма, а вот 10% считают, что оппозиция похожа на группу сектантов, и лишь 2% опрошиваемых признались, что сами принимали участие в митингах против власти. 48 человек считают, что оппозиционеры только сотрясают воздух своей болтовней вместо того, чтобы прийти и сделать лучше, 11 человек считают, что оппозиция сегодня – это бутафория. Зато единогласны оказались опрошенные в том, что на их мнение и на мнение россиян в целом о президенте сильно влияют отечественные СМИ. Интересно, что практически все респонденты испытали затруднение в выборе варианта ответа на вопрос о том, кто является главным политическим противником В.В. Путина.

Вопрос на ассоциации заслуживает особого внимания. Респондентам были предложены на выбор несколько исторических личностей, нужно было выбрать того с кем

более всего ассоциируется Владимир Владимирович Путин. Среди результатов называли Владимира Ильича Ленина, Франклина Делано Рузвельта, Иосифа Сталина.

26 человек считают, что Путин по справедливости занял 2 место в Time «100 самых влиятельных людей мира», 23 человека вообще убеждены в том, что мы должны гордиться этим фактом. Также многие опрошенные неоднократно подчеркнули, что отрицательный имидж В.В. Путина формируется благодаря исключительно социальным сетям.

На вопрос, взялись бы вы исполнять обязанности президента страны, всего 4 человека из опрошенных ответили положительно, а вот 46 человек честно признали, что это слишком тяжелая и неблагодарная работа. Но зато целых 55% опрошенных готовы оказать правительству помощь в улучшении жизни в стране.

Подводя итоги результатам опроса, мы можем сказать, что особой выраженной агрессии в сторону президента и его политики не наблюдается. Абсолютно четко мы можем увидеть лишь растерянность людей, которые не знают, кому верить. Ведь большинство опрошенных, все же верят в президента и считают, что лучше пока никто не сделал.